

# 2025“投资成都”全球招商大会拉开帷幕 向全球投资者释放更强劲的吸引力

- 6场海外投资促进活动，举办地点分别为德国、瑞典、英国、法国、澳大利亚和奥地利
- 首个成都都市圈投资指南发布，系统梳理成都、德阳、眉山、资阳4市的产业优势、要素资源和政策体系
- 当天16个重大产业化项目、航空航天及天数天算项目现场签约，签约金额超825.3亿元

6月18日9时30分，天府国际会议中心，距2025“投资成都”全球招商大会开场还有半小时，会场里已人声鼎沸。跨国企业高管、投资人……400多位与会者齐聚一堂，分享对成都的期待。

当天，2025“投资成都”全球招商大会拉开帷幕，会期3天。与去年相比，本届大会释放出成都面向全球投资者更强劲的吸引力。

## 更精准 举办6场海外投资促进活动

凸显国际视野是本次大会的特点之一。与去年相比，本次大会的名称增加“全球”两个字。

此次大会的“1+6+6”系列活动，包括6场海外投资促进活动，举办地点分别为德国、瑞典、英国、法国、澳大利亚。

亚和奥地利。其中，中国成都—德国智能制造产业供需合作会议已于5月底举行，并达成多项重要合作成果。从本月底到10月上旬，另外5场投资合作推介会将陆续举行。

更多国际合作在现场悄然展开。其中商业发展论坛主席伊万·卡蒂洛化身为成都投资推荐官，向世界展示这座城市独特的投资魅力。“在成都投资有两大‘必杀技’——超有诚意的政策和让人来了就不想走的生活方式。”

他透露，意大利虽拥有海量的发明专利，却常因资源限制难以实现工业化。而成都完备的产业生态和雄厚的科研实力，恰好能弥补这一短板。“意大利的技术遇上成都的‘研发大脑’，必定能碰撞出耀眼的火花。”伊万·卡蒂洛表示，将邀请更多意大利企业来成都，共探创新发展新密码。

区域协同出击也是亮点。当天活动中，首个成都都市圈投资指南发布，系统梳理成都、德阳、眉山、资阳4市的产业优势、要素资源和政策体系，整体分享成都都市圈的投资环境与合作机遇。

## 更有力 “链主基金行动计划”成亮点

“‘链主基金行动计划’总规模达600亿元！”台上话音刚落，台下便响起一阵手机拍照的“咔嚓”声。这无疑是今年成都抛出的重磅“绣球”。

大会现场，成都发布2025“投资成都”政策包。相较于2024“投资成都”十大政策，今年政策包的最大亮点是百亿级“链主基金行动计划”。成都市投促局相关负责人介绍，力争到2030年底，全市链主基金达到12只，形成总规模超过600亿元的链主基金矩阵，覆盖人工智能、集成电路等12条制造业产业链。

目前，成都市构建起“天使+科创+重产+并购+5+”全生命周期基金投资体系。该体系覆盖企业初创期、成长期、成熟期的全生命周期投资体系，基金群规模超1700亿元；围绕低空经济、人工智能等重点产业，通过股权直投、子基金投资等方式助力成都市深入推进新型工业化。

成都市投促局相关负责人表示，下

一步将通过设立重点产业链主基金，构建“链主基金+园区载体”资本招商新模式，常态举办生态伙伴大会、供应链大会、投资生态大会等“圈链融合”活动，借势赋能，实施生态招商；通过精准制定“补空白、强弱项、国产自主”三张招引清单，动态完善链主企业全国供应链地图和招商“全景图”“路径图”，靶向招商。

## 更聚焦 产业对接活动提升成功率

会场外，几位嘉宾试戴“成都造”智能眼镜；旁边，具身机器人灵活地“打招呼”……

“这些‘黑科技’是6场重头戏的主角！”成都市投促局工作人员介绍，今年大会首次采用“分科坐诊”形式，同步配套开展6场专题对接交流活动，包括人工智能、航空航天、低空经济、生物医药、数字文创、外资外贸6个产业。每场对接活动都像一个小型产业生态圈：上下游企业“面对面”，专家“把脉开方”，政府“现场解题”。

成都市投促局相关工作人员介绍，这种高度聚焦的产业对接活动模式，极大提升投资洽谈的专业性与成功率。当天，会上共有16个重大产业化项目、航空航天及天数天算项目现场签约，签约

金额超825.3亿元，涵盖商业航天、人工智能、先进能源、新型材料、智能网联汽车等新兴产业领域。大会前后，共有310个合作项目完成签约。

这些现场签约项目创新含量高、集聚效应好、发展潜力足，其中不乏具有全球引领性、填补产业空白的重大产业化项目。记者梳理发现，这些项目与成都“9+9+10”现代化产业体系构建实践路径契合，将抢占空天基建、AI芯片等

赛道战略制高点，助力成都打造全球产业创新高地。

具体来看，聚焦先进能源产业链，四川能源发展集团实缴资本310亿元打造集团总部及若干子项目；抢抓“人工智能+数字文旅”新风口，新美集团拟投资150亿元，选址成都未来科技城建全球微短剧总部基地，助力成都构建完善的微短剧产业生态。

(四川日报全媒体记者 雷健 肖莹佩)

科协动态 KE XIE DONG TAI >>>

## 德阳市科协 提升干部综合素质

本报讯 6月16日，德阳市科协举办了2025年“七一”专题讲座暨全市科协系统干部综合素质能力提升培训。德阳市各区(市、县)科协、学(协、研究)会、院士(专家)工作站建站单位等单位的干部参加培训。

培训中，四川张思德干部学院培训联络部主任、高级讲师汪瑶以“坚定文化自信，坚持守正创

新——红歌中的时代风华”为题，进行了培训。培训现场反响热烈，学员纷纷表示，此次培训内涵深刻、感染力强，在经典红歌的旋律中受到了生动的党性教育和深刻的精神洗礼。今后将以更坚定的政治信仰、更饱满的工作热情、更务实的工作作风，积极投身工作，为德阳高质量发展贡献科协力量。

(德阳市科协供稿)

## 2025年广元市科技公众开放日 活动举办

本报讯 近日，由广元市科协指导，零八一电子集团有限公司主办，利州区科协等承办的“传承‘三线’薪火 创享‘无线’未来”科技公众开放日活动在利州区荣山初级中学开展。

活动期间，高级工程师杨玲、陈斌、曹勇分别以“传承艰苦奋斗精神，践行强军报国使命”“雷达的演变及应用”“传承‘三线’薪火 创享‘无线’未来”为题，作了主旨报告。活动中，学生们踊跃提问，就“三线建设”历史、雷达技术细节、未来无线通信发展等话题与专家们进行了深入交流。

活动现场还设置了互动体验区：主题展板区展示了“三线建设”背景以及代表性的科技创新成果。实物展示与演示区的雷达模型和科普展品吸引了众多学生驻足体验。

此次活动，是一次历史与未来的深情对话，也是一次精神与创新的完美融合。不仅让荣山初级中学的师生近距离感受了我国科技发展的巨大成就，深刻领悟了“三线精神”的时代价值，还通过前沿科技的展示与互动，在青少年心中播撒下热爱科学、崇尚创新的种子。

(广元市科协供稿)

## 2025“投资成都”全球招商大会人工智能产业合作伙伴对接会举行



(成都) 科技有限公司等企业进行了5个重大产业化项目签约。“当下，锦江经济开发区的未来产业生态发展已到了蓄势待发之际，可谓正当其时。”成都锦江经济开发区管委会主任赵雷介绍，锦江经济开发区聚焦未来交通、未来信息、未来健康、未来制造等领域，大力发展战略性新兴产业。“这张荣誉牌，是迪洛斯迈入四川人工智能产业核心主干道的通行证。”迪洛斯人工智能科技(四川)有限公司创始人、董事长汤浩坦言，这不仅是对企业技术实力的认可，也将成为推动公司业务拓展、赢得市场与合作伙伴信任的重要支点。

作为本次活动的“重头戏”，成都锦江经济开发区管委会分别与成都云枢智航无人机科技有限公司、天府丝路

作为牵引，实现人工智能赋能千行百业，另一方面，我们坚持以头部企业引领，比如，在未来信息领域，落地西部首个鸿蒙生态创新中心，让更多成都企业加入鸿蒙生态，也吸引更多鸿蒙生态企业扎根成都。我们希望未来建设成为成都的未来产业孵化器、未来产业孵化园。”(黄梅兰)

活动结束后，对接洽谈区依然“热度不减”，人工智能企业、人工智能与机器人特色产业、投融资机构在这里“火热”开聊，资本与技术、供给与需求热烈碰撞，参会嘉宾互相交换名片、约定后续考察行程，共同助力“科技之花”结成“产业之果”。

据悉，一直以来，成都坚持用科技创新引领打造人工智能产业高地，并取得优异成绩。例如，集聚人工智能创新平台63个，建成运行国家超算成都中心、成都智算中心，是全国投运超算智算“双中心”的两个城市之一。不仅如此，围绕AI芯片、算力、算法、数据、场景，成都大力开展关键核心技术攻关和创新产品研发，11款大模型通过国家生成式人工智能服务备案，6款具身智能机器人公开发布，人工智能有效授权发明专利突破1万件，成都人工智能核心产业规模(1079亿元)和企业数量(1060家)实现“双千突破”，综合实力位居全国第二方阵、中西部第一。

据悉，一直以来，成都坚持用科技创新引领打造人工智能产业高地，并取得优异成绩。例如，集聚人工智能创新平台63个，建成运行国家超算成都中心、成都智算中心，是全国投运超算智算“双中心”的两个城市之一。不仅如此，围绕AI芯片、算力、算法、数据、场景，成都大力开展关键核心技术攻关和创新产品研发，11款大模型通过国家生成式人工智能服务备案，6款具身智能机器人公开发布，人工智能有效授权发明专利突破1万件，成都人工智能核心产业规模(1079亿元)和企业数量(1060家)实现“双千突破”，综合实力位居全国第二方阵、中西部第一。



## 图片新闻 TU PIAN XIN WEN

## 体育公园 托起群众 幸福生活

近年来，巴中市南江县充分挖掘现有城市绿地空间承载能力，因地制宜建设体育公园，打造“15分钟健身圈”，为市民打造了家门口的娱乐健身场所。图为近日，市民在城市公园体育场打网球、练太极。

(本报通讯员 肯定怀 摄影报道)

本报讯 6月18日，2025“投资成都”全球招商大会人工智能产业合作伙伴对接会在成都市锦江区举行，来自德眉资三市、成都各区分(市、县)、6大特色产业园区、100家人工智能企业及30家金融机构的150余位代表齐聚一堂，深入洽谈对接，寻求合作商机。

现场，锦江区政府为17家在人工智能领域具有重要影响力和突出贡献的企业及机构颁发了“锦江区人工智能产业战略合作伙伴”荣誉牌匾，进一步深化政企合作，共同推动区域人工智能产业发展。“这张荣誉牌，是迪洛斯迈入四川人工智能产业核心主干道的通行证。”迪洛斯人工智能科技(四川)有限公司创始人、董事长汤浩坦言，这不仅是对企业技术实力的认可，也将成为推动公司业务拓展、赢得市场与合作伙伴信任的重要支点。

作为本次活动的“重头戏”，成都锦江经济开发区管委会分别与成都云枢智航无人机科技有限公司、天府丝路

(成都) 科技有限公司等企业进行了5个重大产业化项目签约。“当下，锦江经济开发区的未来产业生态发展已到了蓄势待发之际，可谓正当其时。”成都锦江经济开发区管委会主任赵雷介绍，锦江经济开发区聚焦未来交通、未来信息、未来健康、未来制造等领域，大力发展战略性新兴产业。“这张荣誉牌，是迪洛斯迈入四川人工智能产业核心主干道的通行证。”迪洛斯人工智能科技(四川)有限公司创始人、董事长汤浩坦言，这不仅是对企业技术实力的认可，也将成为推动公司业务拓展、赢得市场与合作伙伴信任的重要支点。

作为本次活动的“重头戏”，成都锦江经济开发区管委会分别与成都云枢智航无人机科技有限公司、天府丝路

(成都) 科技有限公司等企业进行了5个重大产业化项目签约。“当下，锦江经济开发区的未来产业生态发展已到了蓄势待发之际，可谓正当其时。”成都锦江经济开发区管委会主任赵雷介绍，锦江经济开发区聚焦未来交通、未来信息、未来健康、未来制造等领域，大力发展战略性新兴产业。“这张荣誉牌，是迪洛斯迈入四川人工智能产业核心主干道的通行证。”迪洛斯人工智能科技(四川)有限公司创始人、董事长汤浩坦言，这不仅是对企业